
 
 

Ata da Sessão Solene de 

Instalação do 7º Período Ordinário 

da 19ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

Aos dois dias do mês de fevereiro ano dois mil e vinte e quatro, 

sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade 

Sarubbi, teve lugar a Sessão Solene de Instalação do 7º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Oriximiná 

teve lugar a Sessão. A seguir foi feita a chamada dos vereadores, 

são eles: Deybson Delmar Rasch, Joseane de Oliveira Seixas; 

Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, Rafael Luiz Miléo Viana e Ana 

Cleyde Tavares Batista Filha. Ausentes os vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes, Marta Monteiro Godinho, Francisco Azevedo 

Pereira, Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Marcio Kellen 

Soares Canto, Arnaldo de Oliveira Gemaque, Sebastião Gomes, 

Ivalter Barbosa Cardoso Filho e Manoel Lucivaldo Siqueira. À 

hora regimental, o Sr. Presidente “sob a proteção de Deus e em 

nome do povo oriximinaense” declarou aberta a Sessão. A seguir 

o mestre de cerimônia, Sr. Marcio Viana, convidou, o Vice-prefeito 

Argemiro José Bentes Diniz, o Dr. Bruno Fernandes, Promotor de 

justiça, Comandante Figueira e o Delegado de Polícia Igor 

Belchior Soares, para tomar assento na Mesa Diretora. Em 

seguida o mestre de cerimônia convidou a todos os presentes 

para entoarem o Hino Nacional Brasileiro. Dando prosseguimento 

aos trabalhos, o mestre de cerimônia convidou representante do 

executivo municipal, Sr. Patricio Coimbra para fazer a leitura da 

mensagem do plano de governo para o exercício de 2024, para 

fazer a leitura da mensagem do Sr. Prefeito, de acordo com artigo 

80, inciso XXXIX da Lei Orgânica do Município, onde cita que o 

Prefeito deve apresentar mensagem à Câmara Municipal, por 

ocasião da abertura da sessão legislativa, expondo o seu Plano 

de governo para o ano de 2024. Continuando o Sr. Patricio 



 

Coimbra, fez a leitura da mensagem destacando que no ano de 

2024, o compromisso do governo municipal na manutenção 

constante de estradas e vicinais, garantindo a conectividade e o 

desenvolvimento das comunidades rurais. Na área da 

infraestrutura, continuidade com obras, investimento na criação 

de espaços de convivência e lazer para a comunidade, 

recapeamento das ruas e pavimentação de vias críticas da área 

urbana. Cita ainda o projeto de iluminação em LED, que 

abrangerá 100% da cidade até o aeroporto. O inicio da 

desativação do antigo lixão, a revitalização do prédio do Poder 

Executivo   e o programa RECUPERAORIXI. Na área da 

educação destaca projetos como a Escola de governo, escola 

pela Paz e Programa Cívico Duque de Caxias, ainda o projeto 

Aluno nota 10, como também a cerificação de estudantes que se 

destacaram na Olimpíada Brasileira de Matemática das escolas 

públicas – OBMEP. Na área da Cultura e esporte, investimentos 

em eventos culturais como o FEMPO e apoio nas atividades 

esportivas em todos os aspectos. Na área de meio ambiente, 

promover práticas sustentáveis e implementação de projetos que 

visam a sustentabilidade ambiental. Em seguida o Sr. Presidente 

facultou a palavra aos senhores vereadores.  Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, inicialmente manifestou sua satisfação de 

estar retornando aos trabalhos deste Poder, assegurando o seu 

comprometimento em trabalhar em prol dos anseios da 

população oriximinaense. Continuando a nobre vereadora 

reportou-se sobre a mensagem do executivo municipal, onde o 

prefeito cita o diálogo, acrescentou a nobre vereadora dizendo 

que se passou três anos e o gestor municipal não teve dialogo 

nenhum com o sindicato dos servidores públicos, com os 

professores e nem com os servidores da área da suade, o que é 

lamentável. Citou a nobre vereadora as precárias condições 

existentes no Hospital São Domingos Sávio e no Hospital 

municipal em todos os aspectos, pois na verdade a saúde e a 



 

educação deveriam ser tratadas nesta administração como 

prioridades, principalmente que fosse instalado o aparelho de 

tomografia que se encontra a quase um ano embalado, aparelho 

este que é de suma importância para a nossa população. Em 

relação a área de infraestrutura citada na referida mensagem, 

destacam várias obras, sendo que o atual governo que se diz da 

transparência, não se ver placa nas obras com o valor das 

mesmas, como determina a lei. Em relação aos ramais e vicinais, 

disse que se encontram em precárias condições de 

trafegabilidade, agora não sabemos onde foi gasto treze milhões 

de reais, para tal finalidade. Disse ainda que cita na mensagem 

do executivo municipal a desativação do lixão, gostaria de saber 

onde estão sendo colocado os lixos domésticos que são 

recolhidos da cidade? Portanto o que existe em nosso município, 

são projetos politiqueiros, até porque não existe planejamento 

para nada nesta administração do governo da transformação. 

Com a palavra a vereadora Keké Batista, após saudar os 

presentes, manifestou sua satisfação de retornou as atividades 

deste Poder, onde vai continuar com o mesmo proposito em 

trabalhar em prol da população até o final do seu mandato. 

Continuando a nobre vereadora, disse que ouvindo a leitura da 

mensagem do prefeito municipal, o que lhe chamou atenção, foi 

o prefeito citar investimento na área da saúde, o que não é 

verdade, até porque é do conhecimento de todos que a saúde em 

nosso município está um caos, inclusive recebeu denuncia de 

servidores de UBS, dizendo que não tinha receituário, café, 

açúcar, medicamentos dentre outros materiais, porque segundo 

informações a prefeitura não está pagando os fornecedores. 

Disse ainda que também recebeu reclamações de servidores do 

hospital São Domingos Sávio que não receberam o 13º, como 

também só receberam 200 reais da complementação do piso 

salarial concedido pelo governo federal. Agora seria viável que 

constasse na mensagem do Senhor Prefeito a instalação do 



 

aparelho de tomografia que está há vários meses embalado, 

aparelho este que é de grande relevância para os nossos 

munícipes. Em relação aos ramais e vicinais, disse que não 

condiz com que está na mensagem do prefeito, pois existe 

vicinais que estão há três anos sem manutenção, ou seja, estão 

intrafegáveis, o que está dificultando o escoamento dos produtos 

agrícolas, como também os alunos chegarem as escolas. Em 

relação a desativação do lixão que consta na referida mensagem, 

gostaria de saber para onde está sendo jogado o lixo doméstico 

que está sendo recolhido da zona urbana. Finalizou a nobre 

vereadora se colocando à disposição da população. A seguir 

ocupou a tribuna o vereador Deybson Rasch, que após saudar os 

presentes disse que estava ouvindo a mensagem do Prefeito 

Municipal, onde observou que a manutenção de ramais e vicinais 

citado na mesma, não condiz com a realidade, pois esteve 

visitando a área do planalto, onde recebeu inúmeras reclamações 

de muitos moradores, sobre as péssimas condições de 

trafegabilidade que existe naquela região, o que está dificultando 

o escoamento dos produtos agrícolas como também dos alunos 

que não tem como chegar nas escolas. Lembrou o vereador dos 

inúmeros requerimentos solicitando a recuperação dos ramais 

durante o verão, mas infelizmente não foi atendido. Falou ainda o 

nobre vereador dos problemas que os comerciantes locais estão 

enfrentando em relação a economia local, coisa nunca visto nas 

gestões anteriores. Em relação a área da saúde de Oriximiná, 

disse que realmente está um caos, pois as pessoas reclamam da 

falta de medicamentos no hospital e nas UBS’s, o que é 

preocupante. Falou ainda da importância do aparelho de 

tomografia ser colocado para funcionar no hospital municipal. 

Finalizou o nobre vereador dizendo que não existe planejamento 

nesta atual administração em todas as áreas, o que é inaceitável.  

Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, disse que pela 

mensagem do executivo municipal, Oriximiná é o melhor 



 

município do Pará em todas as áreas, mas infelizmente não 

condiz com a realidade que vive a nossa população em todos os 

aspectos. Disse ainda que gostaria que o prefeito fizesse uma 

retrospectiva do valor de quase um bilhão de reais que foi 

arrecadado durante esses três anos de mandatos, onde foi 

aplicado, até porque as obras executadas a maioria foram com 

recursos de emendas parlamentares de deputados e convênios, 

a única obra que foi executada com recursos do município foi a 

feira do produtor rural super faturada, como também não existe 

planejamento na atual administração, até porque segundo 

informações no portal da transparecia o município gasta mais do 

que arrecada, o que é preocupante. Na área da saúde, falta 

medicamentos básicos no hospital municipal para os pacientes 

internados, o aparelho de raios-x está quebrado, o aparelho de 

tomografia, até a presente data não foi instalado, o hospital São 

Domingos Sávio, enfrenta inúmeros problemas em todos os 

aspectos. Em relação aos ramais e vicinais na área do planalto a 

maioria estão intrafegáveis, portanto, existe um Oriximiná virtual 

e o real é que vivemos. Espera que o povo de Terra Santa não 

caia no mesmo erro que Oriximiná caiu. A seguir fez uso da 

palavra o vereador Rafael Viana, após saudar os presentes, disse 

que ouviu atentamente a mensagem do executivo municipal, 

onde observou que a mesma não condiz com a realidade a nossa 

população vive em todas as áreas, principalmente nas áreas da 

saúde, educação e infraestrutura. Lembrou o vereador da 

suplementação de 50% que foi solicitada pelo prefeito no final do 

ano passado, que era para pagar o 13º salário de todos os 

servidores públicos, pagar os fornecedores e prestadores de 

serviços, a câmara concedeu, mas infelizmente isto não 

aconteceu. Na área da saúde, recebemos reclamações 

diariamente de pessoas falando da falta de remédios e matérias 

nos hospitais e nas UBS’s. Na infraestrutura, as ruas estão 

intrafegáveis, principalmente dos bairros periféricos, como 



 

também na área do planalto a maioria dos ramais estão em 

precárias condições de trafegabilidade, o que estão causando 

transtornos aqueles moradores principalmente aos produtores 

rurais e os alunos. Ainda com a palavra o nobre vereador falou 

dos problemas que os comerciantes da rua 24 de dezembro estão 

enfrentando com a obra da orla que está sendo executada na 

frente da cidade, disse não ser contra a construção da mesma, 

agora deveria haver um planejamento que não viesse prejudicar 

os comerciantes e nem os proprietários das pequenas 

embarcações que vem da zona rural do nosso município. 

Finalizou desejando a todos os vereadores sucesso a este novo 

período ordinário que está iniciando, espera que todos continuem 

com o mesmo proposito em trabalhar pelo bem comum. Dando 

continuidades aos trabalhos o mestre de cerimônia convidou a 

todos para entoarem o hino do município de Oriximiná, em 

seguida devolveu a palavra ao Sr. Presidente. E nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente agradeceu a presença de   

todos e “Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando a 

primeira sessão ordinária a ser realizada na próxima terça-feira, 

dia seis de fevereiro, no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. 

Eu,_______________________________, 2º Secretário, 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

                                                                                                                          

Presidente 

 

1º Secretário                                                          2º Secretário 


